2017年江苏省中医住院医师规范化培训

结业考核实施方案

2017年江苏省中医住院医师规范化培训结业考核包括理论考核和临床实践能力考核两个部分。

一、理论考试
（一）考试对象

2017年10月31日前完成中医住院医师（含中医类别全科医生，下同）、中医类别助理全科医生规范化培训任务且取得执业医师（助理医师）资格证的住院医师规范化培训学员（以下简称规培学员）；既往未通过结业考核的规培学员。

（二）报考条件
1. 报考中医住院医师规范化培训（含原省第一阶段，下同）考试的规培学员需同时满足以下条件。

（1）2014级及以前规培学员：本科毕业生培训时间满3年，硕士毕业生满1年。

2015级及以后规培学员：本科生、科学学位研究生（含硕士、博士）毕业后培训时间满3年，专业学位硕士研究生满2年，专业学位博士研究生满1年。 

（2）2014级及以前本科毕业生学员需完成“青苗培养工程”学习任务，2015级及以后规培学员需按照《中医住院医师规范化培训标准（试行）》（国中医药人教发〔2014〕25号，以下简称《国家规培标准》）、《中医类别全科医生规范化培训标准（试行）》（国中医药人教发〔2013〕9号，以下简称《国家全科规培标准》）和《江苏省中医住院医师规范化培训跟师学习管理暂行规定》（苏中医科教〔2016〕11号，以下简称《江苏住培跟师规定》）要求完成跟师学习任务。
（3）完成既定培训计划所要求的科室轮转、各科室的病种数、病例数和技能操作数。
（4）培训和考核记录完整规范。
（5）执业医师类别为中医或中西医结合。
（6）培训科别符合《江苏省中医类别住院医师规范化培训实施细则（试行）》（以下简称《省实施细则》）、《国家规培标准》和《国家全科规培标准》要求。
2. 报考省中医住院医师规范化培训第二阶段（以下简称省第二阶段，下同）考试的人员需同时满足以下条件。

（1）2015年及之前进入省第二阶段培训。
（2）本科、硕士毕业生获得第一阶段培训合格证书后培训满2年，博士毕业生满1年。
（3）硕士毕业生及博士毕业生需完成“青苗培养工程”学习任务。
（4）完成既定培训计划所要求的科室轮转、各科室的病种数、病例数和技能操作数。
（5）培训和考核记录完整规范。
（6）执业医师类别为中医或中西医结合。
（7）培训科别符合《省实施细则》要求。

3. 报考中医类别助理医生规范化培训考试的规培学员需同时满足以下条件。

（1）专科毕业参加培训满2年。 

（2）按照《中医类别助理全科医生培训标准（试行）》（国中医药人教发〔2013〕53号，以下简称《国家助理全科规培标准》）要求完成跟师学习任务。
（3）完成既定培训计划所要求的科室轮转、各科室的病种数、病例数和技能操作数。
（4）培训和考核记录完整规范。
（5）执业助理医师类别为中医或中西医结合。
（6）培训科别符合《国家助理全科规培标准》要求。

（三）考试科目和范围
中医住院医师规范化培训全省理论考试科目分为中医和中医全科医学两个专业；省第二阶段分为中医内科和中医外科2个专业。中医类别助理医生按照中医全科专业参加考试。范围参考《省实施细则》《国家规培标准》和《国家全科规培标准》。考试不指定参考用书。
（四）考试形式
采用人机对话模式进行。题型均为客观题，以案例分析题为主。考试时间120分钟。
（五）考务组织
具体考务工作由省中医药毕业后教育研究室（电话：025-86516671）会同省卫生人才交流服务中心（电话：025-83620823）负责实施。各设区市卫生计生委在辖区内设立考场并负责本辖区的考务工作，委直单位和参加我省中医住院医师规范化培训的部、省属医院、驻苏部队医院及民营、学校、厂矿等系统外医院，按属地原则由所在市卫生计生委统一组织。
（六）报名程序及相关要求
考试报名分为现场报名、培训基地（医院）初审、市卫生计生委复审、省中医药局审核和网上打印准考证等程序。
1. 现场报名。符合报考资格的考生如实填写《江苏省中医住院医师规范化培训理论考试报名表资格审核表》（表1）、《江苏省中医类别全科医生（含中医助理全科）规范化培训理论考试报名表资格审核表》（表2）、《江苏省中医住院医师规范化培训第二阶段理论考试资格审核表》（表3），随同相关资质材料原件提交至各培训基地（医院）教育职能部门进行现场报名确认。

2. 培训基地（医院）初审。各培训基地（医院）对报考人员培训登记手册等材料进行审核，确定其是否符合报考资格，并将初审合格人员材料报送市卫生计生委复审。
报考中医住院医师规范化培训理论考试需重点审核下列①-⑦项材料，报考省第二阶段理论考试需审核下列①、⑤-⑨项材料：
①《江苏省中医住院医师（全科医生、中医助理全科、省第二阶段）规范化培训理论考试资格审核表》原件1份（盖章后上报）。
②2014级及以前的本科毕业生学员需提供“青苗培养工程”记录考核册原件，2015级及以后规培学员需按照《国家规培标准》《国家全科规培标准》和《江苏住培跟师规定》（苏中医科教〔2016〕11号）要求提供跟师学习材料。（审核后上报）。

③2015级及以后规培学员在江苏省中医住院医师规范化培训管理平台（http://jszy.ezhupei.com，以下简称省中医规培平台）注册。
④公共科目考试或全科医学及相关理论知识考试合格证书或证明（原件审核后退还本人，复印件盖章后上报）。

⑤学历学位证书（原件审核后退还本人，复印件盖章后上报）。
⑥中医住院医师规范化培训登记手册原件（审核后上报）。
⑦医师执业证书（原件审核后退还本人，复印件盖章后上报，复印件需含编码、执业地点、执业范围和变更注册记录）或医师资格证书，或已通过执业医师资格考试的成绩单（原件审核后退还本人，复印件盖章后上报，申请合格证书时需补报医师执业证书）。
⑧《江苏省中医住院医师规范化培训第一阶段合格证书》（原件审核后退还本人，复印件盖章后上报，不能提供第一阶段合格证书或相关证明者视同不合格）。
⑨硕士毕业生及博士毕业生需提供“青苗培养工程”记录考核册原件（审核后上报）。
外单位委托培训人员在受委托的培训基地报名，其提交的各项材料均需该培训基地审核、签署意见并加盖公章。2015级及以后规培学员必须由所培训的国家基地报名，否则视为无效。中医类别助理全科医生参考中医类别全科医生考试审核要求。
3. 市卫生计生委复审。
市卫生计生委对各培训基地（医院）报送的材料①-⑨项进行复审，核对相关信息真实性、准确性和完整性。 

材料②、④、⑥、⑨审核后退还培训基地（医院）。材料①审核后，盖市卫生计生委公章。
请各市卫生计生委汇总报名情况，将符合中医住院医师理论考试报考条件人员的材料按①、④、⑤、⑦的顺序装定成一册；符合省第二阶段考试报考条件人员的材料按①、④、⑤、⑦、⑧的顺序装定成一册。同时填报全市《2017年江苏省中医住院医师规范化培训理论考试资格审核名册》（表4，纸质、电子版各1份），报送至省中医药毕业后教育研究室。
4. 省中医药局审核
省中医药局委托省中医药毕业后教育研究室根据报考条件，对各市上报的材料进行最终审核，必要时将抽查原始资料。审核合格名单将反馈各市，并在省中医规培平台公布。
5. 网上打印准考证
经省中医药局最终审核确认符合报考资格的人员，在规定时间内登录中国卫生人才网（http://www.21wecan.com/）打印准考证。
（五）日程安排
现场报名时间：3月15日至3月19日；
培训基地（医院）（报名点）审核确认时间：3月16日至3月22日；
市卫生计生委审核时间：3月23日至3月30日；
省中医药局审核时间：4月1日至4月25日；
考点编排考场：4月26日至4月28日；
考区审核考场编排：4月29日至5月6日；
打印准考证：5月6日至5月13日；
考试时间：5月13日（周六），具体场次安排见准考证。

二、临床实践能力考核
（一）考核对象
2017年10月31日前完成中医住院医师（助理医师）规范化培训任务，且通过2017年省中医住院医师（助理医师）规范化培训理论考试成绩合格者或2016年理论考试成绩合格，但未参加临床实践能力考试或者临床实践能力考核不合格者。
（二）考核范围与形式
按照《江苏省中医住院医师规范化培训临床实践能力考核实施方案（2017年版）》（另行下发）要求，实行统一考核模式、统一考核方案、统一考核时段、统一评分要求。命题由各市卫生计生委负责。
（三）考务与时间安排
考务工作由各市卫生计生委组织实施。委直属医院和参加我省中医住院医师规范化培训的部、省属医院、驻苏部队医院及民营、学校、厂矿等系统外医院，按属地原则由所在市卫生计生委统一组织。临床实践能力考核时间另行通知。请各市卫生计生委于考核结束3日内将考试结果相关资料报送至省中医药毕业后教育研究室。
三、其他事项
（一）2015级及以后规培学员需在国家住院医师规范化培训基地（含国家中医药管理局审批的基地）培训，同时在省中医规培平台注册，否则视为无效。
（二）临床实践能力考核合格率以省辖市为单位，不得超过95%。

（三）中医助理全科医生临床实践能力结业考核参照中医类别全科医生相关要求执行。

（四）省中医药局将针对2015级及以后规培学员增加APP电子登记手册和结业资质审查功能，核查不合格者，即使结业考核合格，也不能获得规培合格证书。

（五）考试考核过程中有何问题，请及时与省中医药局或省中医药毕业后教育研究室联系。

